



நிர்வாகக் குழு காலோசின் ராஜினாமா முடிவை மறுபரிசீலனை செய்யும்படி கொடூரத்திருந்த இரு கிழமைகள் வதை தியசாலையில் தற்காலிகமாகவனேும் ஒரு தலமை வதை தியர் நியமிக் கப்படவில்லை. தலமை வதை தியர் இல்லாமல் சகல வலையையும் வழமையோல் நடந்து கொண்டிருந்தது. கப்டன் இல்லாத போதும் எந்தத் தங்கு தடையின்றிச் செல்லும் கப்பலைப் போல வதை தியசாலை ரான வகேத்தில் சென்று கொண்டிருந்தது. ஓவ்வொருவரும் தங்கள்குக்கு ஒதுக்கப்பட்ட வலைகளைச் செய்வதால் அறுபது வருடமாக இந்த வதை தியசாலை அவுஸ்திரேலியாவில் முன்மாதிரியாக நடந்து கொண்டிருந்தது. ஓவ்வொரு நாளும் வரும் நபற்றுக்கு மறேபட்ட செல்லப் பிராணிகளைக் கொண்டு வருபவர்களைக் கவனித்து, அவற்றின் பிணி தீர்க்கும் உன்னதமான கடமையாற்றுவது என்பதாலும் மற்றும் இலாபநோக்கமற்று நியாயமான பணத்தில் இந்தச் சவேநடப்பதாலும் மலெபனில் வாழும் பலருக்கு இந்த வதை தியசாலையில் மரியாதையும் பற்றும் உள்ளது. சில செல்வந்தர்கள் தங்களது செல்லப் பிராணிகளைக் கொண்டு வந்து மணிக் கணக்காக காத்திருப்பார்கள். தங்கள் செல்லப் பிராணிகளில் அதிக அன்பு செலுத்தியவர்கள் தங்களது சொத்துக்களை இறக்கும் போது வதை தியசாலைக்கு எழுதி வதை துள்ளார்கள். புத்திரிகைகள், தொலைக்காட்சிகளில் காயமுற்ற செல்லப் பிராணிகள் இங்கு வதை தியம் பெறுவது அடிக் கடி தகவல்களாக வளிப்படுத்துவதால் பலரது கவனத்தினைப் பெறும் இடமாகிறது. இந்த அளவு முக்கியத்துவம் பெற்ற இடத்தை தலமை வதை தியர் இல்லாமல் இரண்டுகிழமை நடத்தியது நிர்வாக குழு, காலோஸ் சரேத்தின் மலே வதை த மரியாதையை காட்டுகிறது என சூந்தரம் பிள்ளையால் புரிந்து கொள்ள முடிந்தது.

அன்று இரவு போலினுடன் வலை செய்த போது 'சிவா உனது நண்பர் ரிமதி பாததலையசை காலோசின் இடத்திற்குத் திரிவு செய்யலாம் எனச் சிலர் பசுகிறார்கள்' சிறுபுன்னகையைத் தவழவிட்டபடி சொன்னாள்.

'அது நடந்தால் நான் வறூ இடத்தில் வலை தடே வணைபி இருக்கும்'

‘காரணமில்லாமல் ஒருவரை வலையில் இருந்து நிறுத்த முடியாது’

‘காரணங்களைச் சூலமாகத் தடையிடும். மலேதிகாரி தனக்கு விருப்பமில்லாத ஒருவரை மனரீதியாக துன்புறுத்தி வலையே வகைக்கமுடியும். இப்படியாக பல விடயங்கள் நடக்கும் நாட்களில் இருந்துதான் இங்கு வந்தனே.’

‘நாங்கள் எல்லோரும் உனக்கு ஆதரவாக இருப்போம் கவலைப்படாதே’ என அவளது பிங்கொத்து போன்ற வலது கை விரல்களால் சூந்தரம்பிள்ளையின் தலையில் ஆறுதலாகத் தடவினாள். தடவிய அவளது விரல்களில் அந்த மோதிரம் இருந்த அடையாளம் இன்னும் போகவில்லை. அவளது கைகளைப் பற்றியபடி ‘இன்னும் வறும்மையகவா இருக்கிறது?’

“அந்த இடத்தில் மறுகையால் நீ வியபடி ‘இனிமலே’ அவசரப்படப் போவதில்லை’ என்றாள்.

சூந்தரம்பிள்ளை சிரித்தபடி ‘பத்துவருடத்துக்கு முன்பு பிரமசாரியாக நான் அவுஸ்திரேலியாவை வந்திருக்கவில்லை என்பது எனக்கு மிக கவலையாக இருக்கிறது.’

‘நான் அப்போது பாடசாலையில் இருந்திருப்பனே’ எனக் கஹி சிவந்த முகத்துடன் சிரித்தபடி எழுந்து இருவருக்கும் தனீ ர் தயாரித்தாள்.

‘உன்னையே போல் ஒரு தவேதகைக்கு எப்படியும் ஒரு இராஜகுமாரன் எங்கோ பிறந்துதான் இருப்பான். அவன் வளையகைக்குதிரையில் வந்து உன்னையே தக்கிச் சின்று புதிதாக ஒரு வரை மோதிரத்தையே அழகான விரல்களில் அணிவிக்கத்தான் போகிறான். அப்பொழுது இந்த மோதிர அடையாளம் மறந்து விடும்.’

‘என்ன இன்று வார்த்தைகள் கவிதைகளாக உதிர்கின்றன’

Written by - நடசேன் (ஆஸ்திரேலியா) -

Wednesday, 07 August 2013 18:00 - Last Updated Wednesday, 07 August 2013 18:16

---

‘இல்லலை எனது மனத்தில் இருப்பதைச் சொல்கிறேன். உன்னையப்போல் ஒருத்தியை ஒருவன் அடவைதற்கு அதிஸ்டம் செய்யவேண்டும்.’

‘என்னை வலையை நேரத்தில் வடிகப்பட வகைகாதே சிவா’ என முகம் சிவந்தாள்.

தனீ ர் இடவையேனை முடிந்ததால் போலீ ன் ரிசப்சனுக்கும் சூந்தரம் பிள்ளை ஆலோசனை அறகைக்கும் சினெற்றார்கள்.

இரவா எட்டரவை மணிக் கு மலோகி விட்டது. வதைத்தியசாலையில் போலினையும் சூந்தரம் பிள்ளையையும் தவிர மனிதர்கள் எவருமில்லை. வழக்கமாக இரவில் நடமாடும் கொலிங் வட்டைக் கட்ட காணவில்லை என நினைத்துக்கொண்டு சூந்தரம் பிள்ளை அறையில் இருந்து வளையே வந்து நீ ளமான கொரிடோரில் மெதுவாக நடந்தபோது கொலிங் வட்ட எதிரில் வந்தது.

‘என்னை போலின் மீ து காதலா?’ என்றபடி இடது பக்கத்து காதலை இடது முன்கால்களால் சொறிந்தது.

‘கோலங் வட்ட நான் திருமணமானவன். இரண்டு பிள்ளைகள் இருக்கிறார்கள்’

‘பின் ஏன் அவளின் கையை பிடித்து வசனம் பசீயது?’

‘அது உனக்கு எப்படித் தெரியும்?’

‘நான் அப்பொழுது மசேகைக்கு கீ ழ் இருந்தனே’

‘திரட்டு முண்டம்’;

‘நீங்கள் சயெத்தது மட்டும் திருட்டு இல்லையா?’

‘இதைப் பற்றி உனக்குத் தெரியாது. பிளட்டோனிக் காதல் என்று சொல்வது. மனிதர்களால் மட்டும் தான் சயெய்மயமும். இது அபிமனத்தில் அல்லது கனவுலகத்தில் வதைத்து காதலிப்பது. இங்கே உடலுறவோ தாம்பத்தியமோ நடப்பதில்லை. இவ்வளவு உனக்குப் புரியாது. உனது விதையில் சகெஸ் ஹோமோனீ வந்து உனது மடிகளையில் பிவிதற்கு முன்பே உனது விதையை வெட்டி எடுத்து விட்டார்கள்.’

‘நீங்கள் நினபைப்தபைப் போல் நான் முட்டாளில்லை. இப்படி கையை பிடித்து கததைத் தவர்கள் பலர் ஒன்றாகியதே நான் பார்த்திருக்கிறேன். சில காலத்துக்கு முன்பு ஒரு வதைத்தியரும் நேர்சும் இரவில் நின்றும் ஒவ்வொரு சயெவதாக சொல்லிக் கொண்டு அதன் பின் இருவரும் தாம்பத்தியம் சயெத்தார்கள். அவர்கள் இன்பமாக இருந்த நேரத்தை கணக்கு வதைத்து அதற்கு வதைத்தியசாலையில் ஒவ்வொரு எழுதி எடுத்து எனக்கு தெரியும். அவர்களது திருவிளையாடல் எல்லாம் பக்கத்தில் தெரிந்து கொண்டேன். அவர்கள் நடத்தையில் சிறிதும் நாகரீகம், நேர்மை என்பன இருக்கவில்லை. அந்தக் காலத்தில் அவர்கள் ஆடிய ஆட்டம் என்ன? இப்போது நினதை தால் எனக்கு உடலில் எரிச்சல் வருகிறது.’

‘நீ சில மனிதர்களைப் போல் மற்றவர்கள் சந்தோசத்தை கண்டு எரிந்து புழுங்கும் பிராணியாக இருக்கிறாயே. ஒவ்வொருவரும் தங்கள் இன்பத்தை தடீப்போக வணேபியவர்களாக இருக்கிறார்கள். அதுவும் அவர்களது மனச்சாட்சியைக் காவலனாக வதைத்து அதற்கு அடங்கித் தங்களது சுகங்களதைத் தடீக்கிறார்கள். மற்றவர்கள் இன்பமாக இருப்பது நல்லது தானே? அதனால் உனக்கு என்ன பிரச்சனை வந்தது?’

‘இந்த வதைத்தியசாலையில் வாழும் நான் இங்கு தரப்படும் உணவை உண்ணுகிறேன். இங்கு இருப்பதின்மூலம் மணித்தியலமும் பாதுகாப்பாக வாழுகிறேன். எனக்கு உணவு, உறையுள் இரண்டையும் தந்த வதைத்தியசாலைக்கு நன்றி உணர்வோடு இருப்பது தவறா? நீங்கள் எல்லோரும் உங்களது வலைக்கு வதேனம் வணேடுகிறீர்கள். அது போன்றதான் இதுவும். நான் உனது நன்றியை இந்த வதைத்தியசாலைக்கு காட்ட விரும்புவதில் உங்கள்கு என்ன பிரச்சனை?’

‘காலோசின் தலமைபைப் பதவிக் கு உன்னைய நியமித்தால் நல்லாதான் இருக்கும். என்ன மிருக வதைத்தியர் என்ற பட்டம் உனக்கு இல்லையென்பதுதான் குறை.’

Written by - நடசேன (ஆஸ்திரேலியா) -

Wednesday, 07 August 2013 18:00 - Last Updated Wednesday, 07 August 2013 18:16

‘நக்கலாக இருக்கு. எனக்கு ரிமதி பாதத்தோலியஸ் பொறுப்பை எடுத்துத் தால் இந்த வதை தியசாலனை நாற்புப் போகிறது என கவலையாக உள்ளது’ என்றது.

அந்த நேரம் பார்த்து இரு இளஞர்கள் ஒரு டோபமான நாயை மெதுவாக நடத்தியபடி கொண்டுவந்தார்கள். அதைப் பார்த்த கொலிங்வுட்டி ‘இன்று இரவு நீங்கள் இரவு முழுவதும் இந்த வதை தியசாலையில் தான். ஒழுங்காக நடந்தால் சரி. எனக்கு கிறியபடி அந்த இடத்தை விட்டு நகர்ந்தது.

அந்த நாயின் மூலகைகள் தொங்கி கொண்டும் வயிறு வீங்கியும் இருந்ததால் நிறைமாதமான நாய் என உடனடிபுரிந்து, அவர்களின் பின்னால் வந்த போலின் ‘சிவா இன்றைக்கு வீட்டைப் போனபாடில்லை. இது சிசுரேயினினாகத்தான் இருக்கும்’ என்று சூந்தரம்பிள்ளையின் காதலர்களை கிறினாள்

டோபமானவைப் பரிசோதித்துப் பார்த்து விட்டு ‘கருவாகிய நாள் தெரியுமா’ எனச் சூந்தரம்பிள்ளை கட்டிப்போது, அந்த இளஞர்கள் அண்ணன் தம்பியுமாக இருக்க வேண்டும்.

சிரித்தபடியே ‘எங்களாக்குத் தெரியாது. நாங்கள் பார்க்கவில்லை’ என்று பதில் கிறினார்கள்.

இந்தப் பதில் திருப்தியாக இருக்கவில்லை. ‘இந்த கருவாக்கு சொந்தமான ஆண் நாய் உங்களையதா’ என மீண்டும் போலின் அழுத்தமாகக் கட்டிப்போது ‘இல்லலை சினோவி வளையே சினைப் போது இது நடந்தது.’

கருமையான டோபமானாக்கு சினோவி என்ற பெயர் வதைத் தவர்களிடம் வேறு களேவி கட்டிப்பதில் பெறவது கடினம் என நினைத்து ‘இந்த நாயாக்கு சிசுரேயின் சிவையவேண்டி இருக்கும் என நினைக்கிறேன். அதற்கு முன்பாக ஒரு ஊசி மருந்து கொடுத்து பார்க்க விரும்புகிறேன்.’

‘உங்கள் சினோவி கடிக்குமா?’

'நிட்சயமாக கடிக் காது.'

இரண்டு சகோதரர்களும் ஓரே குரலில் பதில் கஃறினார்கள்.

சுந்தரம்பிள்ளை வயிற்றில் கவைத்து பார்த்த போது வயிற்றின் இரண்டு புறத்திலும் பல குட்டிகள் நெளிந்தன. இதைவிட அடிப்புறத்தில் இருப்பவையையும் கணக்கு பார்த்தால் பத்துக்குமேல் இருக்கும். இன்று இரவு இந்தக் குட்டிகளுடன் கழிந்துவிடும் எனப் போலின் சொன்னதில் தவறு இல்லை என்று சொல்வியபடி வாயைத் திறக்க முற்பட்டபோது கையைக் கவ்வியது. வலியில் கையை உடனே இழுத்த போது அந்த இளஞர்கள் 'சொறி' என்றார்கள். நீ எக்கை சட்டை மற்றும் அதன் மேல் வளையலை மேல் கோட்டு என இரண்டு துணிகள் கையைப் பாதுகாத்தபடியால் ஒரு பலலு மட்டுமே கையில் பதிந்து இரத்தம் கசிந்தது.

'கடிக் குமா எனச் சிவா கட்ட போது கடிக் காது என்று ஏன் பதில் சொன்னீர்கள்' என போலின் காட்டமாக கட்ட போது 'நாங்கள் எதிர்பார்க்கவில்லை' என்றார்கள்.

'அப்படி என்றால் தரையாது என பதில் சொல்லி இருந்தால் நாங்கள் கவனமாக இருப்போம்' போலின் சொல்லிய போது இருவரும் சங்கடத்தில் தலையை குனிந்தபடி மீண்டும் 'சொறி' சொன்னார்கள்.

'நாங்கள் விடயத்தை கவனித்துக் கொள்கிறோம் ஒப்பரேசனுக்கு முன்பணம் கட்டி விட்டுச் செல்லுங்கள். ஊசிமுந்து வலையை செய்யாவிடில் ஆபரேசன் செய்வோம்' எனக் கஃறி அவர்களை வளையலே அனுப்பினாள் போலின்.

சினோவிக் கு ஊசியைப் போட்டுவிட்டு நாய்களுக்கான கட்டில் அடகுத்து விட்டு நீண்ட இரவுக்கு தயாராகினான் சுந்தரம்பிள்ளை.

இரவு பன்னிரண்டு மணிக் கு மேல் ஒபரேசன் செய்த போது அந்த டோபமான் நாய்க்கு பன்னிரண்டு குட்டிகள் இருந்தன. அந்தக் குட்டிகளை சுற்றி இருக்கும் பிளசன் ராவில் இருந்து பிரித்து ஒவ்வொன்றாக அவற்றினது உடலை ரகே கிஸ் ரவலால் துடைத்து அவைகளுக்கூச் சுவாசத்தை உருவாக்கினாள் போலின். பன்னிரண்டு குட்டிகளும் உயிர்துப்பிக் ச்சுமப்ச்சென கத்தத் தொடங்கி விட்டன. போலினுக்கு

இரண்டு கதைகள் பதேதவில்லை அப்பொழுது வதை திய சாலயின் பாதுகாலர் களாகவும் சூத தப் படுத துபவர் களாகவும் இருக கும் பமலாவும் அவரது கணவன் வில்மட டும் உதவி சயெ தார் கள் .

வில்மட மிகவும் நகசைவயாக கதசை சலால்வதில் வல்லவர் . அவரது கதகைகள் பல வித்தியாசமானவசை. பகல் நரேத தில் மில்மட பிரதேதங்களசை அடக கம் சயெ யும் கம் பனிக் கு வலேசை சயெ தார் . அங்கு அவரது அனுபவங்களில் ஓன்று, ஓரூ அம்பது வயதானவரூக கு காலசை வலேசை கு சலெ ல பறப டும் பதேது வீ ட டில் இதயவலி வந்து வாசலரூகே இறந்து விட்டார் . அவரது மனசை அந்த மனிதனின் பிரதேத சை காரில் ஏத்தி காரசை விளக கு கம்பத தசை நலாக் கி எஞ் னினசை ஸ ராட் பணணி ஓடவிட்டார் . கார் விளக கு கம்பத தில் அடிபட்டு விபத தாக மாறியது . அலுஸ்திரலேயாவில் வீ ட டில் இருந்து வலேசை கு வலெிக் கிட்ட பின்பு ஓரூவரூக கு விபத து நடந்தால் அதற்கு வகே கயேர் என அரசாங்கம் இன் சபரன் ஸ் பணம் கலாடக கும் . இந்த மறையில் பணம் பற நினசை ததால் அந்தப் பண பிரதேத சை வதை து காரசை ஓட வதை தாள் . இறுதியில் ஏற கனவகே இறந்த பிரதேமாகி விட்ட மனிதரூக கு கார் விபத து நடந்தால் கட்ட இரத்தம் வலெிவராதது என பதேது மலாட் டத தில் இலகுவாக தலிரந்து விட்டது . இறந்த மனிதர் கார் ஓட்டி இருப்பது இலகுவாக கலாறூனரூக கு தலிரந்து . பண சிறகை கு சனெ ந்ததலாடூ இனிமலே வலேசை தலத தில் நடக கும் விபத துக கு மட டும் தான் இன் சபரன் ஸ் என சட்டம் மாற்றப் பட்டது . என்று வில்மட சலாந்ந கதசைலாடூ ஆபரசேனசை முபிக கும் பதேது அதிகாலசை நாலு மணியாகிவிட்டது .

நறே ரூ பகல் வலேசை சயெ த பதேது சிறிய தபறலாக பயெ த மழசை அங்காங்கு துப்பியவாறூ இருந்ததாலும் இரவூ வலேசை முபிக கும் நரேத தில் பரூமழசை வந்ததால் நனசை தப்பியகே வதை தியசாலசை கார் நிறுத்தும் இடத திற்கு ஷரன் ஓடி வந்தாள் . அந்த நரேத தில் பயெ யும் மழசை மனத துக கள் சபித தாலும் தனது வீ ட டசை நினசை ததும் அவசை அதசை விட கசப்பாக இருந்தது . அம்மாவின் வீ ட டுக குச் சனெ ரூ அங்கிருந்து மாக் கஸ சசை வீ ட டுக கு கலாண்டூ சலெ ல வணெ டும்னெ ரு என்நம் மட டும் இல்லசைனெ ரால் வதை தியசாலசையில் இன் னும் சிலமணிநரேம் வலேசை சயெ திரூக க முபியும் என்று படுக கையில் இருந்தபடி மூதல நாள் இரவசை நினசை தாள் .

இரவூ குளிரில் நடுங்கிய மாக் கஸ சசை அம்மாவீ ட டில் இருந்து கட்டிக் கலாண்டூ வீ டு வந்தவளது மனத தில் இன் றாவது வீ ட டில் கிறிஸ ரியன் இருப்பான் . நடந்த விடயங்களூக கு மன் னிப்புக் கலாண்டூ அவனலாடூ ஓன் றாகக் கசப்புகளகை கட்டுத சலெ லலாம் என்ற உணர் வூ சிறிது முளசைவிட்டது . மழசையில் நனசை த தகேத திற்கும் ஏக கமான இதயத திற்கும் மலெுவான அவனது சபாந அணபை பு கிடசை தால் அதுவகே பதேதுமானது என்று பழயவற றசை மறந்துவிட தயாராக இருந்தாள் . சிறிய சகசைசை கலாட பினாலகே சரணடசை நினசை திரூந்தாள் . அவன் ஓரூ அடி முன் னகே வந்தால் நான் ஓன்பது அடிகள் அவனசை நலாக் கி சலெ லத தயார் என

வாய்விட்டு முணுமுணுத்தாள்

சிலமாதங்களின் முன்பு எனது வாழ்வு எவ்வளவு சுவையாக இருந்தது. கிறிஸ்தியன் மக்களவை வீட்டுக்குக் கொண்டு வந்ததுடன் இரவு உணவை சமையல் செய்து விட்டு எனக்காகக் காத்துக்கொண்டோ இல்லை மகனோடு விளையாடிக்கொண்டோ இருப்பான். இப்பொழுது பத்து மணிக் குவீட்டுக்கு வருவதும் பின்னர் இரண்டு மணி நேரம் தொலைக்காட்சி பார்த்து விட்டு பன்னிரண்டு மணியளவில் வந்து கட்டிலில் படுத்து துங்குவதும் அவனது அன்றாட நிகழ்ச்சியாகிவிட்டது. வலையை முடிந்ததும் மக்கள் சமைத்து அம்மா வீட்டில் இருந்து அழைத்து வந்து அவனை படுக்க வைப்பது ஷரணது நாளாந்த வழமையாகி விட்டது.

ஆவலுடன் நேற்று இரவு உள்ளே வந்தவளுக்கு வீட்டு முற்றாக இருளில் மழை இரந்ததை பார்த்ததும் அவன் வீட்டில் இல்லை என்பது புரிந்தது. இளகி இரந்த அவளது இதயமும் உடலும் துருவப்பனியில் பல வருடங்கள் புத்தனை து கிடந்த இறந்த மிருகத்தின் சடலத்தின் தன்மையை அடந்தது. மக்களவை அவனது அறையில் படுக்கவைத்து விட்டு இரண்டு துண்டு பாணை படர்டுடன் மருந்து விழுங்குவது போல் தொண்டைக்குள் தள்ளி, தடுக்கமாத் திரையை விழுங்கி விட்டு படுத்துள்ள அப்படியே படுத்த சில நிமிடங்களில் கிறிஸ்தியனை சந்தித்த இளம் பருவத்து நினைவுகள் கனவுகளாக வந்தது.

இன்று காலகை கண் விழித்த போது படுக்கையில் அவன் இல்லை. அந்த காலகை நேரத்தில் இரவு முழுவதும் பெய்த மழை தொடர்ந்து பெய்து கொண்டிருந்தது. ஜன்னல் வழியாக மழை மகே மட்டம் தெரிந்தது. மழைநீர் மண்ணை நன்கு து எழுந்த வாசனை மட்டிய சாளரங்கள் வழியாக மக்களை மெதுவாக தடவியது. கபிரை வழியே விழுந்த நீரின் சத்தம் கனமான மழை என்பதை அழுத்தமாக தெரிவித்தது. கலங்கியிருந்த மனத்திற்கு குளிர் மழையும் சரேந்து தலகை குள் வண்டுகளால் கடைந்து எடுத்தன.

கிறிஸ்தியனது நடத்தையை இனி பொறுக்கக் கூடாது. முற்றுப்பள்ளி வகைக் வண்டுகளால் அவனை இன்று எப்படியும் மூரண்பட்டு எதிர்கொள்ள வண்டுகள் என மனத்தலை ஒருமுகப்படுத்தி தீர்மானித்தாள்.

பெயருக்கு மட்டுமே கணவன்-மனைவி உறவு. இரவரும் உடலுறவு கொள்ளாமல் கிட்டத்தட்ட பல மாதங்கள் ஆகிவிட்டது. வேறு பண்ணுடன் தொடர்பு வைத்திருக்கிறானா என உறுதிப்படுத்த கடந்த சில நாட்களாக பல ஆய்வுகளை மேற்கொண்டு பார்த்திருக்கிறாள். வெளி உட்கைளான பாண்டு சட்டைகளில் மற்ற



பெண்களின் நீளமான தலமையிர்கள், வித்தியாசமான வாசனதைத் திரவியங்களின் நறுமணங்கள், உதட்டைச் சாயங்களின் அடையாளங்கள் போன்ற தடயங்கள் உள்ளனவா என்பதற்காக அவனது சட்டைகள், பாண்டுகளை எடுத்து வளையத்தில் அங்குலம் அங்குலமாகப் பார்த்து விட்டு அதனுடன் அமையாதயாமல் அவனது உள்ளடகைகளில் ஏதாவது தடயம் கிடைக்குமா என ஆராய்ந்துள்ளார். உள்ளடகைகளில் வட்டங்கள், கோலங்களதைத் தடையுடன் கொலையிடும் இடத்தில் தடயங்களைத் தேடி மருத்துவ நிபுணர் ஆராய்வது போல் அவைகளில் உடலுறவு கொண்ட ஏதாவது அடையாளங்கள் இருக்கிறதா என்பதைத் தேடினார். கிறிஸ்ரியனின் கதைத் தொலைபேசியின் பில்லை ஆராய்ந்து ஏதாவது புதிய இலக்கங்கள் அடிக் கடி வந்திருக்கிறதா என பார்த்து விட்டு அந்த இலக்கங்கள் சினை மாதங்களில் பாவிக் கப்பட்டு இருக்கிறதா என ஒப்பிட்டு பார்த்தார். ஒரு இலக்கம் மட்டும் புதிதாக இருந்த போது அதற்குப் போன் செய்த போது ஆண்குரல் கேட்டது. அந்த குரலுக்கு உடையவர் சில மாதங்களுக்கு முன்பு புதிய வீட்டு ஒன்றை வாங்கிக் கொண்டு சினை கிறிஸ்ரியனின் வலைத் தல நண்பரான டக்ளஸின் குரல் என்பது புரிந்ததும் உடனே போனமெதுவாக வதைத்துவிட்டார். சில மாதங்கள் கடன் அட்டையின் பிடிவங்களைத் தேடி எடுத்து ஏதாவது ஹோட்டலில் பணம் சிலவளித்திருக்கிறானா என்பதை ஆராய்ந்துள்ளார். அவளது எந்த ஒரு தடையிலும் கிறிஸ்ரியனுக்கு புதிதாக பெண் உறவு இருப்பதை உறுதி செய்யவில்லை என்பது ஒரு பற்றத்தில் மழை வளத்தில் தோன்றும் நீர்க்குமிழி போன்று சந்தோசத்தை கொடுத்தாலும் மறுபக்கத்தில் தன் மீது காட்டும் அவனது உதாசீனத்தை அவை உறுதி செய்வதால் சாட்டையடியாக உடலில் விழுந்து காயப்பட்டுத் தியது.

இவ்வளவு நாட்களும் தனது அழகால் அடிமையாக வதைத்திருந்த அடிமை இப்பொழுது கை கால் தளகை உடதைது அவன் விடுவித்துக் கொண்டது, அவளது அழகிய உடலையாரோ நிரூப்பால் சூடுவது போல் இருந்தது. நிரூப்பு சூட்டால் அந்த இடத்தில் தான் எரிவா ஏற்படும்? தனக்கு ஏற்படும் எரிவலை உச்சம் தலையில் இருந்து காலின் சிறுவிரல் வரையும் உணர்முகிறதே?

இது பலமாதங்களாக உடலுறவுக் காக ஏங்குவதால் ஏற்படும் உணர்வாக இருக்கலாமா? இருக்காது. இது முற்றிலும் வித்தியாசமானது. இந்த உணர்வு உடல் முழுகக் ஈரத்தணியை முறுக்கி பிழிவது போல் இருக்கிறதே? காமத்தின் உணர்வுகளை என்னால் கண்டு கொண்டு தீர்த்துக் கொள்ள முடியுமே? இது அதுவல்ல.

அவளது மருத்துவ அறிவுக்கு காம உணர்வை பிரித்துப் புரிந்து கொள்ள முடிந்தது. ஆனால் தனது உடலை கிறிஸ்ரியன் உதாசீனம் செய்ததால் ஏற்பட்ட ஈகோவின் தாகம் அவளது மருத்துவ அறிவுக்கு அப்பாற்பட்டிருந்தது. வழக்கமாக உடலுறவுக்கு அலையும் கிறிஸ்ரியன் தன்னை வறெடுக்கும் போது தன் உடலைப் புறக்கணிக் கிறான் என்பதைப் புரிந்து கொள்வது அவளுக்கு கடினமாக இருந்தது. மாணவப் பருவத்தில் இருந்து அவனோடு உறவாக இருந்ததால் காமமும் கர்வமும் ஒன்றாக தீர்க்கப்பட்டது என்பதிலும் பாரக்க அந்த உணர்வுகள் கடிர்மையாக சதெடுக்கப்பட்டது. இளவரசி போல்

Written by - நடசேன (ஆஸ்திரேலியா) -

Wednesday, 07 August 2013 18:00 - Last Updated Wednesday, 07 August 2013 18:16

அவளது தவேகைகளைக் கட்டேக்காமல் தங்கத் தட்டில் வதைத்து பரிமாறப்பட்ட விடயங்கள் இப்பொழுது குரூட்டு பிச்சகை காரியபோல் தடேத் தடே ஏங்கும் நிலையில் இருப்பது அவளால் சகிக்க முடியவில்லை. அந்த வலி அவளது உடலின் ஓவ்வொரு உயிர அணுவிலும் கலந்து அவளைப் பதைத்தியமாகியது.

‘கிறிஸ்தியனை உதாசீனம் செய்தது அவன் என அந்தரங்கத்ததைத் தடே அவனை வரவழைப்பதற்காக நான் நடத்திய நாடகம், இப்பொழுது பொறுக்க முடியாத வலியாக மாறியிருப்பதை என்னால் தாங்க முடியவில்லையே. நான் பதைத்தியக் காரியாகவோ, கொலகை காரியாக மாறாவனோ என்ற உணர்வு தாங்க முடியாதிருக்கிறதே’ என்று உள்ளுக்குள் வெம்பினாள்.

வலேகைக்குச் சினென்ற நாட்களில் வலி குறைந்திருப்பது போல் திரிந்தாலும் ஓய்வு நாட்கள் அவளை உடனடி கண்ணாடித்துண்டுகளாக உடலெங்கும் கீறித் துன்புறுத்தத் தொடங்கின. இப்பொழுது ஓய்வு நாட்கள் வராமல் இருக்காதா? தொடர்ந்து வதைத்தியசாலையில் வலேகை செய்தால் என்ன? காமம், ஈகோ, மற்றும் தனிமை என்பன பல தலபைபாம்பாக கனவிலும் நனவிலும் கொத்துவதாக உணர்ந்தாள். ஒரு உணர்வில் இருந்து மற்றதில் அடக்கை கலம் தடேம் போது அங்கு காயப்படுகிறாள். தீப்பிடித்த கப்பலில் இருந்து சமூத்திரத்துக்கு பாயும் அபலயாகினாள்.

கிறிஸ்தியனை வார்த்தையால் மூரண்பாடு கொள்ளும் போது அவனிடம் வார்த்தைகள் குறைவாகவும், வன்முறைகள் அதிகமாக வெளிவருவதையும் அனுபவத்தில் பார்த்திருக்கிறாள். வழக்கமாகவே குறைவாக பேசுவது அவனது வழக்கம். அதிலும் கோபம் வந்துவிட்டால் அவனிடம் வார்த்தைகளுக்குப் பஞ்சம் ஏற்பட்டுவிடும். அந்த பஞ்ச நிவாரணமாக அடி உதகைகளை வினியோகிப்பான். இம்முறை நிச்சயமாக அடி உதகைகளுக்கு தயாராக இருக்க வேண்டியதுடன் வீட்டை விட்டுப் போவதற்கும் தயாராக இருக்க வேண்டும். கடந்த முறை கன்னத்தில் அடித்ததால் கண்டிப்பான மூகம் ஒரு பகுதி நிலத்தில் விழுந்து அழுகிப்போன அப்பிள் போன்றாகிவிட்டது. அந்த முகத்துடன் வலேகைக்குச் சினென்றதும் வலேகை தலத்தில் தனக்கு பின்னால் மற்றவர்கள் ஊகித்து பேசியதும் மார்கஸ் விளையாட்டாக தனீர் கோப்பையை எறிந்ததாக பொய்ச்சொல்லியதையும் அவளால் மறக்க முடியவில்லை. நரேகே கட்டவர்களாகு பொய்களை கஹி சமாளிக்க முயற்சித்தாலும் அவர்கள் நம்பவில்லை என்பது அவர்கள் முகங்களில் தெளிவாக எழுதி ஓட்டியிருந்தது. அந்த நினைவுகள் மீண்டும் மனத்தில் தோன்றியபோது உடல் நத்தகை கட்டைக்குள் செல்வது போன்ற உணர்வு ஏற்பட்டது. இம்முறை அடக்க முற்படும் போது முகத்தில் அடி விழாமல் கைகளாலோ குனிந்தோ பாதுகாக்க வேண்டும் என ஆரன் முடிவாச் செய்தாள்.

கட்டிலில் படுத்துக் கிடந்தவளை மார்கஸ் வந்து ‘மம்மி மம்மி’ என அவனது காலயாகாரத்துக்கு எழும் பிய போது தயக்கத்துடன் கட்டிலை விட்டு எழும்பி ‘உனது

Written by - நட்சேன் (ஆஸ்திரேலியா) -

Wednesday, 07 August 2013 18:00 - Last Updated Wednesday, 07 August 2013 18:16

அப்பா எங்கே தோலறைந்து விட்டார்?' எனக் கடிந்தாள். அதே அறையோடு சரேந்த குளியலறையில் நின்று சவரம் செய்து கொண்டிருந்த கிறிஸ்தியனுக்கு கடைக்க வணைடும் என்பதற்காகவே சிறிது அழுத்தமாக சொன்னாள். கிறிஸ்தியன் அதைப் பொருட்படுத்தாமல் நின்றதால் சில நிமிடத்தின் பின்பு தயக்கத்துடன் படுத்திருந்த நடைபியுடன் மலே மாதியில் இருந்து கீழே உள்ள சமயலறைக்கு வந்து காலடை உணவை மாகக் கஸ்க்கு கொடுத்து விட்டு தனக்கு அவசரமாக ஒரு கோப்பியைக் கலக்கிக் கொண்டு மீண்டும் மலேவே வந்த போது வலையைக் குச்சில்லத் தயாராக உடைகளை அணிந்து கொண்டு படுக்கை அறையில் கிறிஸ்தியன் நின்றான்.

படுக்கையறையின் கட்டிலில் அமர்ந்தபடி கோப்பியை குடித்துக்கொண்டு 'இன்றைக்கு இருவரும் பசேவணைடும். வலையைக் குச்சு போகாதே'

'நான் எப்படியும் வலையைக் குச்சு போய்தான் ஆகவணைடும். நான் பார்ப்பது அத்தியாவசியமான வலை. வறூ ஒருவரையும் உடனே அமர்த்த முடியாது. திடீர் என வலையைக் குச்சு போகாதே என்றால் சரிவராது.'

அவனது முகம் எதுவித உணர்வுகளையும் காட்டவில்லை.

'இன்றைக்கு நீ வீட்டுக்கு வரும் போது நான் மாகக் கஸ்க்கு அம்மா வீட்டுக்கு சனென்று விடுவனே'

'நீ போவதென்றால் எனக்கு பிரச்சனை இல்லை. பிள்ளையைக் கொண்டு போனால் உனக்கு உயிர் சொந்தமில்லை' என முகத்தை திருப்பியபடி சொல்லி விட்டு வளையறையினான்.

'எவ்வளவு நாள் இப்படிப் பயமுறுத்துவாய் எனப் பார்க்கத்தான் போகிறனே பாஸ்டர்' என்று சொல்லியதும் வளையறையே போனவன் உள்ளே வந்து அவள் கழுத்தைப் பிடித்த போது வறன் அவனதைத் தள்ளி விட்டாள். கோப்பிக் கிண்ணம் நிலத்தில் விழுந்து சிதறி தரவிரிப்பெங்கும் கொலமிட்டது. கட்டிலில் இருந்து விலகிச் சனெறவளை, தன்னை சூதாரித்தபடி அவளை எட்டி இடது காலால் கிறிஸ்தியன் உதைத்தபோது அந்த உதை வயிற்றில் விழுந்தது. வயிற்றைக் கையால் பற்றிக் கொண்டு கட்டிலிலிருக்கே இருந்த நாற காலி ஒன்றில் அவள் சூருண்டதும் தனது பையை எடுத்துக் கொண்டு வளையறையே சனென்றான்.

எதிர் பார்த்ததைவிட தன்னால் தொடங்கிய வரையறுக்கப்பட்ட சண்டை அதிக அளவில் சதேம் ஏற்படாது முடிந்து விட்டது என்பதோடு மூகத்தில் காயமோ கண்டலோ ஏற்றப்படவில்லை என்பது ஷரனுக்கு திருப்தியை அளித்தது. இன்றய வலையை நாளான அவனால் நிம்மதியாக செய்ய முடியாது ஆகியது எனது போனஸ் பள்ளிகள் என்று சிந்தித்தபடி, சில நிமிடத்தில் கதிரையில் இருந்து எழுந்து நடைபியை தளர்த்தி கீழே விட்டு நிர்வாணமாக நின்று நிலைக்கண்ணாடியில் வயிற்றில் உதவிழந்த இடத்தில் எதாவது கண்டலாக இருக்கிறதா என்பதை பார்த்தாள். வலையில் லாமல் போய் விட்டதுடன், அடையாளமும் இல்லாததை உறுதி செய்தாள். கட்டவடே, மீண்டும் அடிவயிற்றில் மாக் கஸ் வயிற்றில் இருந்தபோது கர்ப்பத்தால் உண்டாகிய வளையக் கோடுகள் இப்பொழுது மழை காலத்தில் காட்டில் உருவாகிய சிறந்தோடுகள் கோடையில் மறவைது போல் அடையாளமும் இல்லாமல் மறைந்து விட்டதையும் தனக்குள் பரொமிதம் பொங்க விரல்களால் அந்த இடங்களை தடவினாள். பின்பு சிரித்தபடி கீழே தரையில் போட்டிருந்த நடைபியை படுக்கையில் சூழட்டி விட்டு குளியலறையைக் குன்று காலக்கடனுடன் சவரில் அரை மணி நேரம் குளித்தாள். அந்த நேரம் அவள் இனி எனன் செய்வது என எதிர் காலத்தைப் பற்றிச் சிந்திப்பதற்கு அவகாசத்தையும் கொடுத்தது.

ஒரு வளையத்தைச் சேட்டையும் நீல டெனிம் ஜீன்சை அணிந்து கொண்டு தனது விரும்பமான சில உடைகளையும் மற்றும் அத்தியாவசிய தேவையான பொருட்களையும் அவசரமாக இரண்டு பெட்டிகளில் அடைத்துக் கொண்டு கீழே வந்தாள். காலனை ஆகாரத்தையாய் முகம் என பிசி வதை திருந்த மாக் கை இழுத்துக் கொண்டு குளியலறையைத் தண்ணீரில் கழுவிவிட்டு காரில் புறப்பட்டவள் நேராகத் தாயின் வீட்டில் மாக் கஸ்கையும் பெட்டிகளையும் இறக்கி விட்டு அருகே உள்ள பொலிஸ் நிலையத்துக்குச் சென்றாள்.

கிறிஸ்ரியனால் அடிக் கப்பட்டதை புகாராக எழுதி கொடுத்த போது அங்கு உள்ள பொலிஸ் அதிகாரி உடனே அவன்கை கதை செய்ய முடிவு செய்த போது ஷரன் 'அதற்காக நான் இதையெல்லாம். எதிர் காலத்தில் எதாவது நடந்தால் எனக்கும் மாக் கஸ்கும் பாதுகாப்பு தேவை என்பதற்காக இதையெழுதி கொடுத்தேன். எனது கணவனாக இருக்க மறுத்தாலும் மாக் சின் தகப்பனாக இருப்பான் என நினைக்கிறேன். இந்தப் புகாரை என்னபை பொறுத்தவரை முன் எச்சரிக்கை நடவடிக்கையாகவே செய்கிறேன்' என அழுத்தமாகக் கறிவிட்டு திருப்தியுடன் வளையே வந்தாள்.

[ 000000 ]

[uthayam@optusnet.com.au](mailto:uthayam@optusnet.com.au)